



## Миссия США при ОБСЕ

### **Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины**

Выступление Посла Майкла Карпендера  
на заседании Постоянного совета в Вене  
28 сентября 2023 года

Когда главы государств и министры иностранных дел собрались в этом году в Нью-Йорке для участия в Неделе высокого уровня ООН, Министр иностранных дел России Сергей Лавров дал на редкость честную оценку места своей страны в мире. Лавров сказал: “Всё хорошо, только от изоляции страдаем”. Он прав. Кто может забыть голосование на сессии Генеральной Ассамблеи ООН с осуждением действий России в Украине 143 голосами против 5. Здесь, в ОБСЕ, так же как и в ООН, мы стали свидетелями того, как Россия создала себе эту изоляцию своим полным пренебрежением принципами и обязательствами ОБСЕ.

И не только российские дипломаты выражают недовольство. Российские призывники и их семьи тоже ощущают тяготы. Жена российского солдата недавно позвонила на горячую линию в России, чтобы пожаловаться на ситуацию, сказав: “Мой муж уже 10 месяцев воюет, ест, спит, живет в окопе. Он ни разу не был в отпуске. Накопилась физическая и моральная усталость, истощенность”.

Г-н Председатель, почему всё должно быть именно так? Мы вновь призываем Москву отвести свои войска на российскую территорию. Если не ради Хельсинкских принципов, то, по крайней мере, ради юного поколения россиян. Прекратите это безумие сейчас же. Россия – огромная страна, охватывающая 11 часовых поясов, с огромной площадью. Нет необходимости продолжать это яростное насилие в попытке аннексировать территорию другой страны. Продолжение убийств и грабежей не сделает Россию сильнее; напротив, оно приводит лишь к истощению ее ресурсов и изоляции на мировой арене.

Г-н Председатель, на прошлой неделе мы говорили о поистине умопомрачительных попытках России представить демократический плюрализм как современный нацизм. Несомненно, через сотни лет это войдет в анналы лицемерия как одна из самых возмутительных примеров искажения реальности нашего времени. Итак, давайте все вспомним, что именно российские телеканалы, такие как “Царьград ТВ”, продолжают “разжигать межнациональную рознь”. Кстати, это не моё определение. Именно так Министерство информации и социального развития одного из наших государств-участников ОБСЕ в Центральной Азии охарактеризовало это СМИ 17 августа этого года, когда оно запретило его вещание.

Позвольте мне повторить: здесь есть только одно государство-участник, которое живет в зале кривых зеркал. Включение в раздел повестки дня “Текущие вопросы” множества пунктов с диковинными названиями не делает ни одно из российских утверждений верным и никого не убеждает в обоснованности приводимых аргументов. Принцип неделимости безопасности не означает: “Никто ничего не делает без моего

разрешения, но я могу делать всё, что захочу, без чьего-либо разрешения”. Нет, это не то, что подразумевается под суверенным равенством государств. Это также не то, как данная Организация сможет функционировать в будущем.

Г-н Председатель, наша поддержка Украины только усиливается перед лицом этих нелепых нападков на демократический характер Украины. Позвольте мне ознакомить вас с некоторыми обновлениями в этом плане. Сейчас мы предоставляем Украине несколько передовых видов оружия, которые позволят ей защищать свою территорию и свой народ. 21 сентября мы объявили о нашем очередном пакете помощи на общую сумму \$325 млн. Вооружения, перечисленные в этом объявлении, значительно усиливают противовоздушную оборону Украины; среди них – вторая зенитная батарея НАВК. И мы продолжим обеспечивать стабильные поставки дополнительных систем противовоздушной обороны каждый месяц в течение зимы.

Мы будем помогать Украине защищать свою критически важную инфраструктуру. Это также будет давать Украине возможность обороняться от непрекращающихся российских ракетных атак и ударов с применением беспилотников по зернохранилищам, больницам, школам и электростанциям. Речь идет о нападениях, подобных тем, которые Россия осуществила буквально прошлой ночью, когда она снова запустила 44 беспилотника-смертника по Украине.

Мы также поставляем Украине дополнительные боеприпасы, противотанковое оружие и легкие тактические транспортные средства. На этой неделе в Украину были доставлены первые американские танки Abrams, представляющие собой крупный и очень современный вид боевой техники. Все эти ресурсы помогают защищать украинских солдат от агрессии России и помогут Вооруженным силам Украины успешно прорвать российские военные рубежи на оккупированных Россией частях суверенной территории Украины.

В общей сложности Соединенные Штаты выделили более \$43,9 млрд на оказание прямой военной помощи для укрепления обороноспособности Украины с момента начала вторжения России в 2022 году. Для сравнения, это почти половина запланированных расходов России на оборону на 2023 год. И наша поддержка не будет ослабевать.

В дополнение к нашей военной помощи, мы уже приступаем к работе по оказанию помощи Украине в восстановлении. Именно поэтому 14 сентября Президент Байден назначил Пенни Прицкер нашим специальным представителем по восстановлению экономики Украины. Спецпредставитель Прицкер мобилизует усилия международных партнеров по увеличению масштабов их поддержки Украины, одновременно взаимодействуя с Межведомственной координационной платформой доноров Украины, чтобы обеспечить соответствие помощи наиболее насущным потребностям страны.

Спецпредставитель Прицкер также будет тесно сотрудничать с Украиной по мере того, как она активизирует реформы, необходимые для открытия экспортных рынков, мобилизации прямых иностранных инвестиций и стимулирования восстановления экономики. Эти реформы помогут Украине обеспечить свое будущее, открыв доступ к инвестициям частного сектора США, одного из самых мощных экономических ресурсов планеты. Назначение Специального представителя Прицкер демонстрирует нашу приверженность укреплению евроатлантического будущего Украины и следует

за новыми обязательствами по оказанию помощи в области экономики и безопасности, объявленными на Конференции по восстановлению Украины в Лондоне и совещаниях G7+ и НАТО Вильнюсе.

Позвольте мне очень четко заявить: мы будем оказывать эту поддержку столько, сколько необходимо, чтобы помочь демократической Украине построить процветающее и безопасное будущее, полностью интегрированное в евроатлантическое сообщество.

Г-н Председатель, после встречи с Президентом Зеленским на прошлой неделе в Вашингтоне Президент Байден сказал: “Путин думал, что сломает Украину... Он недооценил последствия нападения на украинский народ... Он также думал, что сможет расколоть Западный альянс и НАТО в вопросе поддержки Украины. И он думал, что сломит волю народов по всему миру... Что ж, он ошибался. Он продолжает ошибаться. Украина не сломлена, не побеждена и не покорена, что доказывает, что ничто не может загасить пламя свободы, горящее в сердцах свободных людей”.

Защита Украиной своей свободы от неприкрытой агрессии – вот почему Россия изолирована, а Украина пользуется такой широкой международной поддержкой. Именно поэтому по прошествии более полутора лет мы поддерживаем и будем продолжать поддерживать Украину. Мы гордимся тем, что делаем это.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*